

“不怕你赢钱,就怕你不玩”

——网络赌球“游戏规则”揭秘

持续一个月的巴西世界杯足球赛即将落下帷幕。在万千球迷享受精彩赛事的同时,世界杯亦成为赌徒的“狂欢节”,给这场四年一度的体育盛宴蒙上阴影。

赌球者为何“十赌九输”?记者调查发现,在看似公平的赌球规则背后,隐藏着庄家的重重“陷阱”,在下注的那一刻,已经预示着必输的结局。

世界杯期间中国破赌球案涉资180亿元

为了这次世界杯,36岁的田某筹备了整整一年。与关注比赛本身的球迷不同,田某关注的是各队的赔率。作为某境外赌博网站的“超级会员”,本届世界杯中,他一边赌球,一边从自己发展的下线里收取提成。

巴西队对克罗地亚队的揭幕战上,他仅投了500元押本场大球。凌晨时分,屏幕前的田某却睡意全无,紧张地关注着比赛进程,直到第69分钟内马尔一记点球将比分扩大到2:1,他才彻底放松下来。

第一次“试水”就净赚400元,田某顿时信心大增,可好运气却不再光顾,直到被抓前,他的2万元赌资已尽数输光。“辛辛苦苦攒了一年钱,一个月就没了。”在看守所里,田某显得十分懊悔。以推销保险为生的田某是家里唯一的经济支柱,月收入不足3000元。

据统计,自公安部6月份部署各地严厉打击利用世界杯赌球违法犯罪活动以来,各地已破获多起网络赌球案件,抓获赌博团伙的组织者、获利者等犯罪嫌疑人100多名,涉案金额达180亿元。

规则之下还有“潜规则”

江苏省连云港市公安局连云分局民警顾绍团告诉记者,赌球规则看似公平,其实背后大有玄机。庄家设置的每一个盘口,制定的每一个赔率,都建立在赌博集团超强的资讯能力、庞大的精算师和数学家团队的缜密分析之上,以确保庄家“稳赚不赔”。

以6月30日哥斯达黎加对希腊的比赛为例,某赌球网站6月

27日开出的该盘赔率为1.7:2.2。也就是说,假设两边投注金额分别为100万元,如“上盘”哥队胜,庄家需向赌客支付100万元的1.7倍即170万元;如“下盘”希腊队胜,庄家则需支付100万元的2.2倍即220万元。这就意味着,在上下盘投注量相等的情况下,哥队胜庄家则盈余30万元,希腊队胜庄家则亏损20万元。

这个看似公平的算法有一个漏洞,即当下盘资金到达一定比例时,不论比赛结果如何,庄家都能稳赚不赔。为了控制资金流向,庄家会随着投注情况不断调整赔率诱导赌客。还是同一家网站,还是哥斯达黎加对希腊的比赛,6月30日当天,上下盘赔率已调至2.075:1.825,庄家“诱盘”成功。

不仅如此,庄家还会就一场比赛开出五花八门的投注项目以分散风险,除了通常的让球盘和大小球外,还有角球数、黄牌数、单队进球数等各种赌法。

“停不下来”的赌徒心理战

一个永远赢的庄家是留不住赌客的。为了吸引赌客,赌博集团会不时地放出些“甜头”,从而让赌客沉迷其中不能自拔。

黄某,江苏省连云港市某商贸公司原财务处长。2012年底至2014年间,他因为赌球侵占公司工程专款400余万元。

拥有20年球龄的黄某曾拿过当地足球比赛业余组的冠军,在购买足彩多次中奖后,他发现了自己的赌球“天赋”,开始把目光投向赌球网站。起初他手气确实不错,接连赢了不少钱;可随着赌注越下越大,输的次数却越来越多,数十万元的家产也全部化为乌有。

“我总是心怀侥幸,以为凭自己对足球的了解再加上点运气,至少能有六成的胜算;但现在想来,赢的几率不到三成。”他苦笑说。

那段时间,赌球几乎就是黄某生活的全部。白天上班,他三成的精力都在研究赌球;晚上回家,他也时刻紧盯网站开出的盘口随时下注:“我不再看比赛也不再关心我喜欢的球队,作为一个球迷,我已经失去了享受足球的乐趣。”黄某说,“我知道自己玩不过庄家,可还是抵挡不住诱惑,总想一把翻盘就收手,结果却越陷越深。”

(据新华社北京7月12日电 记者白阳、邹伟)



赌球陷阱

薛红伟作(新华社发)

五部门联合发文

公车“新能源化”时间表路线图出台

据新华社北京7月13日电(崔清新、高蕾)国家机关事务管理局、财政部、科技部、工业和信息化部、国家发展和改革委员会13日联合公布了《政府机关及公共机构购买新能源汽车实施方案》,明确了政府机关和公共机构公务用车“新能源化”的时间表和路线图。

国务院常务会议7月9日决定,自2014年9月1日至2017年底将对三类新能源汽车免征车辆购置税。国家机关事务管理局有关负责人介绍,实施方案旨在以党政机关引领示范、市场机制主导规范、量化考核全程跟进的方式,形成“硬指标约束保量、软环境吸引提质”的政策运行机制,破解新能源汽车“久推不广”的困局。

这位负责人说,方案明确提出了新能源汽车购买的“时间表”,指出2014年至2016年,中央国家机关以及纳入新能源汽车推广应用城市的政府机关和公共机构,购买的新能源汽车占当年配备更新总量的比例不低于30%,以后逐年提高。

南方喀斯特面临石漠化威胁

据新华社贵阳7月13日电(记者李黔渝)专家将中国南方喀斯特比喻为“石漠化荒漠中的‘生态孤岛’”,以揭示目前中国南方喀斯特系列世界自然遗产地正面临的石漠化威胁。

中国科学院院士、中国地质科学院岩溶地质研究所研究员袁道先在12日的生态文明贵阳国际论坛上说,中国南方喀斯特是世界上最卓越的景观之一,同时也是地球上最脆弱的生态系统之一,表现为地表容易漏水,极度干旱;成土速率慢、土层极薄;坡度大,水土流失严重;植被一旦破坏,难以恢复。

喀斯特是发育在以石灰岩和白云岩为主的碳酸盐岩上的地貌。中国南方喀斯特世界自然遗产地主要分布在以云贵高原为中心的云南、贵州、广西、重庆等地,面积为1460平方公里,区域内许多景点享誉国内外。而中国南方喀斯特石漠化面积达12.96万平方公里,石漠化环境与世界自然遗产地环境形成明显对比和反差。

专家认为,人类不合理的社会经济活动仍是南方喀斯特自然遗产地保护的最大威胁。

中国民俗文化亮相加拿大

少数民族舞蹈演员表演“苗族飞歌”。

泉州木偶表演“钟馗打鬼”。

本报记者 李学江摄



海军首位维吾尔族女学员毕业

本报大连7月13日电(曹金平)海军院校首位维吾尔族女学员迪力胡马尔·阿布来提,近日从大连舰艇学院毕业,成为人民海军首位维吾尔族女军官。

迪力胡马尔·阿布来提是海军在新疆招收的首批维吾尔族女水兵,也是一位大学生士兵。按照有关规定,毕业后的迪力胡马尔·阿布来提将回到原部队——中国首艘航母辽宁舰任职。据介绍,与迪力胡马尔同期入学的,还有2名生长班维吾尔族女学员,她们将接受5年的学习与培养。

荷兰队获巴西世界杯季军



7月12日,在2014年巴西世界杯季军争夺战中,荷兰队以3:0战胜巴西队,获得季军。

图为荷兰队全体球员在颁奖仪式后合影留念。

新华社记者 杨 磊摄

财税体制改革 夯实治理基础

本报记者 刘少华

6月30日,中共中央政治局召开会议,审议通过了《深化财税体制改革总体方案》。为新一轮财税体制改革制定了“时间表”,明确了三大改革任务。

这是20年来,财税体制改革最为深入的方案,而这次改革也被看作是全面深化改革的突破口,事关国家治理体系和治理能力的现代化。

这次改革是“系统性重构”

“财税体制改革,表面上看只是钱的问题,其实背后涉及到千家万户每个人的利益。国家与纳税人之间的关系、中央与地方之间的关系、立法与行政之间的关系以及政府与市场之间的关系等,这些都是维系一个国家和社会发展的主要支柱。”在接受记者采访时,中国财税法学研究会会长、北京大学法学院教授刘剑文认为。

6月30日的政治局会议指出,新一轮财税体制改革是一场关系国家治理体系和治理能力现代化的深刻变革,并强调这是一场牵一发而动全身的硬仗。

财政部部长楼继伟将深化财

税体制改革形容为一次“系统性重构”。在接受记者采访时,财政部财政科学研究所副所长刘尚希认为,深化财税体制改革是全面深化改革的突破口,起到了基础性的作用,“既可以为其他改革提供支撑,也可以为其他改革提供牵引,甚至可以倒逼一些方面的改革”。

三大改革任务是一场硬仗

长期研究财税体制改革的刘剑文认为,从历史上来看,社会的变迁甚至朝代的更迭,都跟财税体制有许多关联。他表示,本届中央站在历史的高度,啃财税体制改革的硬骨头,体现出了攻坚克难的决心。

事实上,在方案中确定的三大改革任务,改进预算管理制度、深化税收制度改革以及调整中央和地方政府间财政关系,在专家看来,都是长期性的改革任务,难以一蹴而就。

利益问题,成为这一轮改革的巨大阻力。以这三大改革任务中最困难的“调整中央和地方政府间财政关系”为例,刘尚希认为,至少有两个问题需要解决:一是在保持中央和地方收入格局大

体稳定的前提下,怎样裁决中央和地方间的收入划分;二是各地区之间如何保证“财政能力”的均等化,例如,在基本公共服务的均等化方面,不同地区间需要的成本差别很大。

按时间表理出制度框架

新一轮财税体制改革的时间表已经明确——2016年基本完成重点工作和任务,2020年基本建立现代财政制度。在刘剑文看来,这意味着当下的改革和将要推行的改革,都会在2020年以法律的形式加以确定。

在专家看来,这三大改革任务中,亦有先后顺序。其中,预算管理制度改革是“排头兵”,且在三公经费公开等方面已取得较多进展,甚至《预算法》也已在修订之中。而在这一过程中,税收制度的改革也在同步进行。

楼继伟表示,财税体制改革今明年是关键。刘尚希建议,采纳上世纪90年代推行分税制改革时的做法,在制定方案时与地方上进行充分的协商与沟通,使得改革可以顺利推行。

本报日喀则7月13日电(记者邹雅婷)11日至13日,正值藏历五月十四至十六,西藏日喀则市扎什伦布寺举行一年一度的展佛活动。3天中依次展出前世佛(无量光佛)、现在佛(释迦牟尼佛)、未来佛(强巴佛)的巨幅佛像唐卡,并举行诵经祈福的仪式,祈求风调雨顺、国泰民安。

13日上午11时,雨过天晴。随着法号齐鸣,法锣合奏,一幅长40余米、高29米的强巴佛堆绣唐卡在扎什伦布寺的展佛台上徐徐挂出,其色泽艳丽、绣工精美,令人称绝。数十名僧人开始在唐卡下念诵经文。信教群众在转经道上排成长队,缓步走到展佛台前瞻仰。许多人手捧哈达,双手合十,虔诚叩拜。

扎什伦布寺是历代班禅的驻锡地,也是藏传佛教格鲁派六大寺庙之一。展佛节是扎寺年度较大的诵经、传昭、求雨的宗教法会,至今已有500多年的历史。据扎寺寺庙管理委员会副主任扎介绍,11日与12日展出的两幅唐卡都是扎寺的文物,具有上百年的历史。



扎什伦布寺展佛 强巴佛唐卡首次展出

史,而今天展出的强巴佛唐卡则是为十一世班禅额尔德尼25周岁“本年”祈福而特别制作的,由多名画师和25名裁缝参与,制作时长达六七个月。此次是该幅唐卡第一次公开展出。

据悉,今年有来自西藏各地的2万多名信教群众参加扎寺展佛活动。日喀则南木林县的罗桑次仁带着自己8岁的儿子前来朝佛。他说,朝拜佛像是为了给自己和家人祈福,消除生命中的灾难,获得内心的安宁。

75岁的藏族老人多钦参加过多次扎寺的展佛活动。“我家在仁布县,过去是走路或骑马来,需要5天时间。现在藏区发生了很大的变化,前来朝佛的交通和住宿都方便多了,坐车一两个小时就能赶到。”多钦对记者说。

展佛节这几天,日喀则的街道上处处可见欢乐的人群。傍晚时分,藏民们三五成群,在街边席地而坐,玩骰子、喝啤酒,快乐的笑声令人沉醉。(题图:邹雅婷摄)